

Модели Glock G31, G32 и G33



ПО НАРУЏБИНИ ПОЛИЦИЈЕ

Због изузетно доброг односа снаге према величини, серија модела „глок“ у калибру .357 представља изванредно ручно оружје за личну одбрану и за лица која се баве заштитом других лица. Својом прецизношћу, поузданошћу у раду и једноставношћу употребе модели G31, G32 и G33, у калибру .357 Glock, постали су истакнути чланови велике фамилије фирме „Глок“ и цењени у свом калибру на светском тржишту.

Модели G31, G32 и G33 чувеног „глока“ настали су наруцбином полиције. Наиме, Међународна асоцијација шефова полиције (IACP) затражила је од фирме „Глок“ да реши проблем око новог службеног оружја, које треба да одликује снага и да буде у калибру .357 Magnum. Тако су настали модели G31, G32 и G33, који су успешно употпунили бројну фамилију ранијих „Глокових“ модела.

Нови чланови породице имају оригинално „Глоково“ решење полуаутомат-

ског пиштоља инкорпорирано новом муницијом флашасте чауре, по балистици идентичној револверском метку .357 Magnum. Нови метак .357 Glock средњег је калибра, са врло квалитетним перформансама пројектила. Намера фирме је да нови метак .357 Glock достигне перформансе старијег .357 Magnumа са зрном од 125 греја (8,2 грама), који је балистички супериорнији у односу на 9×19 mm .40 S&W или .45 AUTO. Нови метак је максимално искомбинован са стрељачким квалитетима и капацитетима полуаутоматског пиштоља.



САДРЖАЈ

Модели G31, G32 и G33 ПО НАРУЏБИНИ ПОЛИЦИЈЕ	2
Нови унапређени индијски тенк АРЦУН-2 СТАРТУЈЕ ДОГОДИНЕ	4
Хаубица 120 mm M38 ДУГОВЕЧНО ОРУЂЕ	10

Уредник прилога
Мира Шведић

Карактеристике

„Глок G31“ класичне је величине, са дужином цеви 114 милиметара. По димензијама, дужини и ширини, јако наликује старијим моделима – G17 и G22. Маса празног пиштоља је 652 грама. Модел G32 је средњи компакт, као и G19 и G23, а намењен је за ношење у отвореној фуτροли или за прикривено ношење. Има нешто краћу цев него претходни модел, дужине 102 mm, а маса празног оружја је такође мања и износи 603 грама. У односу на претходнике, субкомпактне G26 и G27, модел G33 пројектован је искључиво за прикривено ношење. Дужина његове цеви је још краћа – 88 mm, а тежак је само 553 грама.

И ови пиштољи серије .357 имају велики број детаља који су заједнички с претходним моделима. Став конструктора фирме „Глок“ је да се не мења оно што је добро, па су на новим моделима задржали ергономију и ергономске димензије, угао хвата, дужину хвата репа окидача, положај дугмета за ослобађање оквира, брављење навлаке и још понешто. Нишани су класични, велики са белим тачкама, карактеристични за „Глокове“ моделе, а појављују се и са ноћним нишанима, који су такође са три тачке.

Завршна фаза обраде пиштоља идентична је као и код осталих модела – навлака и цев заштићене су тенифер поступком и пресвучене слојем нерелефтоване мат црне фосфатне превлаке. Тај поступак, познат само „Глоковој“ фабрици, даје навлаци и цеви већу тврдоћу и отпорност на корозију. Усадник им је изузетно лаган јер је израђен од црног полимера, па пиштољ изгледа робусније и службеније. Капацитет оквира код G31 и G32 је 10 метака калибра .357 Glock, а код G33 девет.

Међутим, приметна су и нова решења. Да би се парирало повећаним притисцима снажног метка .357 Glock, модели 31, 32 и 33 имају ојачане предње и задње вођице на усаднику. Поред тога, требало је ојачати и механизам окидања, а и нову генерацију анатомских обликованих рукохвата који су про-

мовисани код субкомпакта G 6/27. Жлебови за прсте су довољно широки и удобно постављени, тако да углавном одговарају свакој величини шаке. Ослонац за палац даје кориснику утисак смањености рукохвата, а ефекат тога је да пиштољ не клиза у руци чак ни приликом отварања брзе палбе.

Субкомпактни модел G33 је гладак у зони предње стране рукохвата, а компактни модел G32 и „нормални“ G31 задржали су чекиране антиклизне шаре. Модел G31 и G32 имају нове, интегрисане, у предњем делу усадника, полимер-



Glock 32

не вођице за постављање прибора, које омогућавају монтирање батерије и ласера за тактичку полицијску или војну употребу. Поред тога, на новијим пиштољима тих модела појавио се ускоурезани канал у усаднику изнад браника, који може да прими носач типа „Вивер“, како би омогућио инсталацију оптичких и оптоелектронских нишана.

Тестирање

Приликом тестирања пиштоља на полигону, када је коришћена разноврсна муниција, сваки модел је показао високу прецизност. На пример G31, са сто двадесет пет грејским ЈНР пуњењем метка, формирао је групу погодака пречника од око 60 mm приликом гађања мете на 20

метара. Са истом муницијом и на истој даљини модел G32 формирао је групу погодака са пречником од око 70 mm, док је модел G33 мало повећао пречник – на 100 милиметара. Ти резултати више су него прихватљиви за такве одбрамбене или тактичке пиштоље.

Током тестирања утврђена је веома висока енергетска вредност метка, виша него код метка .40 S&W, у еквивалентним дужинама цеви. Тај тест је доказао да сви нови модели у калибру .357 могу успешно да се носе са револвером који има стотимилетарску цев и користи метак од



Glock 33

125 греја. Та муниција производи и веома високу почетну брзину, што повећава пробојност.

Сваки пиштољ изненадио је стрелца приликом дејства јер је осећај повратног трзаја код сва три модела пиштоља, узимајући у обзир количину развијене енергије, био изненађујуће лак и контролабилан. Више се осетио као неко гурање, него као оштар и тежак ударац, што се дешава код револвера тог калибра. Нови метак .357 Glock показао се веома поузданим приликом употребе. Поред тога, исказао је и нову особину – веома је отпоран на заглављивање због флаш-стог дизајна, којим се поспешује глатко увођење у левкасто лежиште. Сва три модела приликом тестирања су показала висок степен рада без застоја.

Због изузетно доброг односа снаге према величини, серија модела „глока“ у калибру .357 представља изванредно ручно оружје за личну одбрану и за лица који се баве заштитом других лица. Својом прецизношћу, поузданошћу у раду и једноставношћу употребе модели G31, G32 и G33, у калибру .357 Glock, постали су истакнути чланови велике фамилије фирме „Глок“ и цењени су модели у свом калибру на светском тржишту. ■

Иштван ПОЉАНАЦ

Тактичко-технички подаци

Модел пиштоља	G31	G32	G33
Калибар	.357 Glock		
Врста	нормални	компакт	субкомпакт
Димензије: дужина (mm)	186	174	160
висина (mm)	138	127	106
ширина (mm)	30	30	30
Маса празног пиштоља (g)	652	603	553
Дужина цеви (mm)	114	102	88
Капацитет оквира (ком.)	10	10	9